

阿富汗总统心腹被炸身亡

曾多次躲过暗杀,这次死在话筒炸弹上

阿富汗官员15日证实,东部卢格尔省省长阿尔萨拉·贾迈勒当天在一场宗教活动上发表讲话时遭遇炸弹袭击身亡。

贾迈勒在2009年阿富汗总统选举期间担任现任总统哈米德·卡尔扎伊的竞选负责人,被视作卡尔扎伊的心腹,躲过包括自杀式袭击在内的多次暗杀。

讲话时话筒突然爆炸

卢格尔省政府发言人丁·穆罕默德·达尔维什说,15日正值穆斯林宰牲节,贾迈勒当天上午前往首府一座清真寺参加宰牲节祈祷,之后发表讲话。不过,贾迈勒面前的话筒突然发生爆炸。

“省长原来想讲话,就宰牲节对每一个人发表祝福。”达尔维什说,“他被暗设在话筒内的炸弹炸死……包括平民

和政府官员在内,至少18人受伤。”

卢格尔省负责刑事调查的执法部门主管穆罕默德·贾恩·阿比德证实,当局已经就此展开调查。

尚没有任何组织宣称制造这起袭击事件。不过,阿富汗省级官员经常成为塔利班武装袭击对象。

另两名不愿公开姓名的官员说,袭击者显然提前将炸弹装进放置于清真寺前台的话筒中,等待重要人物发表讲话时遥控引爆炸弹。

曾多次躲过暗杀

贾迈勒现年47岁,是卡尔扎伊2009年角逐总统宝座的得力干将。卡尔扎伊当选后,贾迈勒出任东部与巴基斯坦接壤的霍斯特省省长,今年4月被任命为卢格尔省省长,明年将卸任。

卢格尔省位于首都喀布尔以南,是距离首都最近的省份之一,具有重要战略位置,被塔利班视作“喀布尔门户”。

先后出任两省省长期间,贾迈勒多次躲过暗杀。本月早些时候,贾迈勒披露驻阿富汗美军在卢格尔省抓获一名巴基斯坦塔利班高级指挥官的消息,再次成为媒体焦点。

驻阿美军最初仅证实,巴基斯坦塔利班指挥官拉蒂夫·马哈苏德在美军一次军事行动中抓获。贾迈勒晚些时候向美联社记者披露更多细节,称马哈苏德当时正驾驶车辆行驶在连接卢格尔省和喀布尔的一条主要公路上,被美军拦截抓获。

临近大选 局势恶化

鉴于阿富汗明年4月将迎来总统选举,而北大西洋公约组织定于同年底前撤出阿富汗,

反政府武装针对政府官员的袭击有所增加。

1个多月前,北部昆都士省一名高级官员在一起类似袭击中死亡;9月中旬,昆都士省选举监督机构主管遭枪击身亡。就在一天前,塔利班头目毛拉穆罕默德·奥马尔通过向媒体发送的电子邮件发表声明,要求武装人员加强针对北约和阿富汗安全部队的攻势,呼吁民众抵制明年的总统选举。

阿富汗与美国12日就签署《双边安全协议》的基本原则达成一致,同意美国在北约撤军后继续在阿富汗保留5000人至1万人的部队,帮助阿政府打击恐怖组织,训练阿富汗士兵。

奥马尔在声明中说,美军在阿富汗继续保留部队“无法接受”,“针对他们的武装斗争将继续并加强”。

浙江货船

因风大在韩沉没

已确定9人遇难,8人获救

据中国驻釜山总领事馆消息,一艘巴拿马籍货船15日晚9时30分左右在韩国浦项港沉没,一名中国籍船长遇难。事故船只当时共载有19人,其中18人为中国公民,另外1人为越南籍船员。

中国驻釜山总领事馆副总领事赵大为上午告诉记者,韩国警方在事故现场已经救出8名船员,同时发现了9具遇难者遗体,还有2人下落不明。

赵大为说,这艘8461吨级的巴拿马籍货船15日下午在庆尚北道浦项港北部防波堤东北900米处海上发生海难。

赵大为表示,总领馆在得到韩国警方通知后,立即启动应急机制,已带领工作组前往浦项。此外,中国驻韩国大使馆已与韩国海洋警察厅和韩国外交部领事局取得联系,希望韩方会同有关部门全力搜救失踪的中国船员。

赵大为告诉记者,导致这次事故原因就是天气。据他了解到的消息,当时的风速20米/秒,浪高8米,而该船于10月4日从仁川港开往浦项港的巴拿马籍货轮,已经在浦项港卸货了,是空船,在浦项港口外停泊时出现了“走锚”现象——船被风吹动出现沉没。

赵大为说,该船属于浙江某海运公司,原计划从浦项港卸货后等天气好的时候出发前往日本。

目前,韩国警方已出动2艘潜艇以及122救援队、南海地方厅特别救援队等力量进行紧急救援,但由于目前海上风浪很大,救援工作面临困难。

惠誉评级公司宣布

美被列入“负面观察”

惠誉国际信用评级公司15日说,由于担忧美国无法及时调高债务上限,该公司将美国“AAA”主权信用评级列入负面观察名单,同时维持评级展望前景为负面。

惠誉表示,将美国主权信用评级列入负面观察名单主要是由于美国迟迟未能上调债务上限。美国财政部长此前表示,为避免债务违约所采取的非常规措施只能维持到10月17日,届时财政部将仅有约300亿美元资金,难以维持联邦政府正常运营。

荷兰驻俄外交官

遭捆绑殴打

在发生了一名驻荷兰的俄罗斯外交官因涉嫌家暴被捕事件之后,荷兰驻莫斯科的一名高级外交官在自己的住所遭到陌生男子殴打。

据俄罗斯媒体报道,这个名叫艾尔德伦波赫的荷兰外交官遭到两个乔装为电工的男子的捆绑与殴打。

报道说,66岁的荷兰驻俄罗斯副大使艾尔德伦波赫返回自己在莫斯科的公寓时发现电梯停电,两名身穿制服的电工似乎正在进行检修。

当他开门进入公寓后,两名电工尾随而入,将他捆绑起来进行了殴打,并于事后用口红在镜子上涂写了侮辱性言词。

报道说,导致攻击事件的动机不明。荷兰外长迪莫蒙斯说,艾尔德伦波赫在事件中受了轻伤,他已就此事召见了俄罗斯驻荷兰大使。

迪莫蒙斯说,在俄罗斯工作的荷兰人的人身安全必须得到保障,他希望俄罗斯当局对此作出承诺并就此事承担责任。

据悉,这已不是荷兰与俄罗斯两国的外交关系首次出现纠纷。此前,荷兰曾采取法律行动,要求俄罗斯释放被关押的30名不同国籍的人士。

这些人乘坐一艘悬挂荷兰国旗但属于国际环保组织绿色和平的轮船前往俄罗斯一个钻井平台进行抗议而被俄罗斯警方逮捕。俄罗斯以海盗罪对这些人提出起诉。

(本版稿件据新华社)



俄首艘两栖攻击舰下水

当地时间10月15日,俄罗斯首艘“西北风”级两栖攻击舰“符拉迪沃斯托克”号在法国圣纳泽尔的造船厂下水。“西北风”级两栖攻击舰排水量为2.1万吨,总长为210米,时速达18节,航程2万海里,可搭载450人。舰上配有16架直升机,其中6架可部署在起降甲板上。载货甲板可容纳40辆坦克或70辆汽车。

施政演说称将重塑外交和安全政策

安倍欲推动修宪“全民讨论”



日本首相安倍晋三15日在国会再次表露推动修改宪法的意图,声称将就修宪问题推进全国讨论。

“积极履行责任”

日本临时国会15日开幕,安倍在众参两院全体会议上发表施政演说,声称将重塑日本外交和安全政策。他说:“随着全球相互依赖程度深

化,日本不能继续只维护自身和平,而不去积极履行对全球和平稳定的责任。”

日本共同社解读,这番表态瞄准行使集体自卫权以及集体安全保障机制。所谓集体自卫权是指,与日本关系密切的国家受到武力攻击时,虽然不是对日本直接攻击,但日本有武力反击的权利。日本政府的宪法解释禁止行使集体自卫权,只允许行使个别自卫权,即在本国受到攻击时行使武力。

安倍重申,将把日美同盟置于安全政策核心地位,并将设立日本版“国家安全委员会”,强化首相官邸的外交、安保政策“司令塔”职能。

修宪“推进几步”

安倍当天再次提及推动修宪进程:“我们为什么不推进几步,为全民公决和进一步全国讨论设立程序?”

安倍的修宪图谋人所共知,即先修改涉及修宪程序的宪法第96条以降低修宪门槛,最终修改规定日本永远放弃发动战争这一国家主权、永远放弃以武力威胁或使用武力作为解决国际争端手段的宪法第9条。他所在自民党出台的修宪草案删除宪法第9条“永远放弃”中的“永远”,提出把自卫队提升为“国防军”,允许其行使集体自卫权和在海外行使武力。

一旦日本突破和平宪法束缚,可能增加防卫预算,成为东北亚地区军备竞赛的导火索。不少日本民众强烈反对修

改宪法,法新社15日评述,对安倍的民族主义倾向而言,“公众对和平主义的强烈支持犹如一记刹车”。

面临国会质询

安倍演说的主要内容涉及如何落实经济增长战略,允诺政府将作出更多努力以摆脱通货紧缩,同时将全力支持日本企业,包括鼓励企业增酬和扩大就业。他说:“全国还没有切实地感到经济恢复,我们抗击持续通货紧缩的努力只是‘在路上’。”

16日起安倍将连续3天接受国会质询,在野党拷问焦点包括《跨太平洋战略经济伙伴协定》、核污水处理措施以及提高消费税计划。